PROTOKÓŁ NR XXV/08
XXV sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 25 czerwca 2008 r. w Sali Rajców Ratusza – Rynek 41, pod przewodnictwem radnej Janiny Urszuli Piestrak - Babijczuk – Przewodniczącej Rady Miasta.

Sesję rozpoczęto o godz. 9.00
Sesję zakończono o godz. 12.20       
Ustawowy skład Rady –  21 radnych

Obecnych wg listy obecności było 17  radnych

Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Wiesław Ogrodnik                              - I Z-ca Prezydenta Miasta
2. Maciej Małkowski                              - II Z-ca Prezydenta Miasta
3. Jerzy Zieliński                                     - Sekretarz Miasta 
4. Mirosława Mitek



- Skarbnik Miasta
5. Stanisław Chwojnicki                          - Wicestarosta Bolesławiecki

6. Przedstawiciele kadry kierowniczej Urzędu Miasta, jednostek organizacyjnych gminy miejskiej oraz goście XXV sesji

     7. Prasa i Telewizja Lokalna „Azart-Sat” w Bolesławcu

(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)

Przebieg sesji:

Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXV sesji.    
Ustalony porządek obrad XXV sesji radni otrzymali w zawiadomieniach, w terminie ustawowym.  

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXV sesji.

3. Przyjęcie protokołu XXIII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 18 maja 2008 r. oraz protokołu XXIV sesji Rady Miasta odbytej w dniu 28 maja 2008 r.

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XXIV sesji odbytej w dniu 28 maja 2008 r. 

5. Informacje:

5.1.
Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.

5.2.
Przewodniczącej Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych                         w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
7. Informacja Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska naturalnego.

8.  Stan realizacji inwestycji „Gospodarka ściekowa w Gminie Miejskiej Bolesławiec (Fundusz Spójności/d.ISPA).

9.   Przygotowanie szkół do przerwy letniej (wypoczynek dzieci i młodzieży, inwestycje i remonty w szkołach). 

10. Projekty uchwał Rady  Miasta:

10.1. w sprawie opłat za świadczenia miejskich przedszkoli publicznych w Bolesławcu, 

10.2. o zmianie uchwały Nr XVII/154/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych, (MPP nr 3 oraz MOSiR) 

10.3. o zmianie uchwały nr XX/206/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 maja 2004 r. w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec, 

10.4. o uchyleniu uchwały XVII/149/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki na zadanie inwestycyjne ujęte w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym dla Miasta Bolesławiec na lata 2008-2012 – „Budowa kanalizacji ogólnospławnej na odcinku od ul. Kubika do ul. Zgorzeleckiej”, 

10.5. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2008 – 2012, 

10.6. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Miejskiej Biblioteki Publicznej w Bolesławcu, 

10.7. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Muzeum Ceramiki w Bolesławcu, 

10.8. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Bolesławieckiego Ośrodka Kultury w Bolesławcu, 

10.9. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r. 

11. Sprawy organizacyjne:
11.1.Informacje bieżące dla Rady Miasta.

12. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Ad 3. Przyjęcie protokołu XXIII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 18 maja 2008 r. i XXIV sesji Rady Miasta odbytej w dniu 28 maja 2008 r.
Zgodnie ze Statutem Miasta Bolesławiec protokoły XXIII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 18 maja 2008 r. i XXIV sesji odbytej w dniu 28 maja 2008 r. były wyłożone do wglądu w Referacie Organów Gminy Miejskiej – oraz w czasie obecnej sesji.
Protokoły zostały przyjęte do akceptującej wiadomości.
Ad 4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XXIV sesji odbytej w dniu 28 maja 2008 r. 

Pisemne sprawozdanie na w/w temat radni otrzymali przed sesją,                      w terminie statutowym.

W/w sprawozdanie Rada Miasta przyjęła 16 głosami.
            SPRAWOZDANIE – zał. nr 3
Ad 5. Informacje:
5.1.
Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.
            INFORMACJA – zał. nr 4 
9.20.  przyszedł radny Bogusław Nowak
Udział w dyskusji wzięli:
         Radny Cezariusz Rudyk poruszył kwestię Wiaduktu. Zapytał czy przed przystąpieniem do instalacji iluminacji był planowany remont w/w obiektu oraz czy Gmina Miejska będzie partycypować w kosztach przy powtórnym zamontowaniu oświetlenia w 2009r..
         I Z-ca Prezydenta Miasta poinformował, iż istnieje zapis, który mówi, że gdy PKP będzie remontowało Wiadukt, to Gmina jest zobowiązana do ściągnięcia iluminacji. 
         Pani Naczelnik Grażyna Strzyżewska poinformowała, że gdy Gmina Miejska występowała do PKP o zgodę na montaż iluminacji to były plany remontu Wiaduktu i dlatego PKP zastrzegło sobie, że wyrażą zgodę na montaż, pod warunkiem, że gdy w przyszłości przystąpią do remontu Wiaduktu to oświetlenie zostanie ściągnięte oraz Gmina poniesie koszty ponownego montażu iluminacji. 
          Radny Hubert Prabucki poruszył temat przetargu na utrzymanie zieleni   w mieście. Zadał pytanie czy tylko jedna firma zgłasza się do takiego przetargu, czy tych firm jest więcej?  Do obecnej firmy, tj. Zieleń Plan, która się tym zajmuje, jest coraz więcej uwag.
       I Z-ca Prezydenta Miasta odpowiedział, że do tego przetargu zgłosiła się tylko jedna firma, tj. Zieleń Plan. Oprócz MZGK, które mogłoby się tym zajmować, to w mieście nie ma konkurencji.

       Pani Naczelnik Grażyna Strzyżewska dodała, że przetarg dotyczył robót dodatkowych, odnoszących się do umowy podstawowej z 2005r., dlatego zapytanie o cenę było skierowane tylko do Zieleń Plan.
       Radny Jarosław Kowalski stwierdził, że MZGK nie jest konkurencją, ze względu na fakt, iż w ostatnim czasie rozwija grupę remontowo-budowlaną, Dodał, że grupa ds. zieleni została rozwiązana w 2001r. Spółka nie ma ani sprzętu, ani ludzi do tego typu robót.
       Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada w/w informacje przyjęła do akceptującej wiadomości. 

5.2. Przewodniczącej Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w 
        okresie międzysesyjnym. 

Informacje przedstawiła Przewodnicząca Rady Miasta Janina Urszula Piestrak – Babijczuk, która poinformowała, że:
Brała udział w Gali Powiatowego Centrum Edukacji i Kształcenia Kadr, na której zostali uhonorowani uczniowie szkół powiatowych, biorący udział w konkursach z zakresu matematyki, ortografii i literatury, 

          Brała udział w uroczystości obchodów 20 – lecia Domu Dziennego Pobytu w Bolesławcu, 

       Uczestniczyła w Zgromadzeniu Ogólnym Delegatów Stowarzyszenia „NA KUPIECKIM SZLAKU”, które odbyło się w Jarosławiu w dniach 20-21 czerwca br., 

Komisje stałe Rady Miasta odbyły swoje posiedzenia w dniach 18, 19, 23 i 24 czerwca 2008r., na których zaopiniowały skierowane na dzisiejszą sesję przez Prezydenta Miasta Bolesławiec projekty uchwał,

W okresie międzysesyjnym podczas dyżurów przyjmowała interesantów.

Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 
Ad 6. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Przewodnicząca Rady Miasta przypomniała, że zgodnie z § 40 Statutu Miasta Bolesławiec – interpelacje, wnioski i zapytania są kierowane do Prezydenta Miasta lub Przewodniczącej Rady. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego, będącego jej przedmiotem oraz wynikające zeń pytania. Interpelacje składa się w formie pisemnej na ręce Przewodniczącego Rady, który niezwłocznie przekazuje interpelacje adresatowi. 

Odpowiedź na interpelację lub wniosek udzielana jest na sesji w końcowej części obrad. W razie niemożności udzielenia odpowiedzi na sesji, winna być ona udzielona pisemnie w terminie 30 dni od dnia sesji.

6.1.
radny Eugeniusz Kowalski 
6.1.1. spytał się o stan komunalizacji PWiK.
     ZAŁĄCZNIK NR 5
6.2. radna Ewa Ołenicz-Bernacka
6.2.1. spytała się, w jaki sposób Prezydent ustosunkuje się do pisma zarządu SM „Bolesławianka” z dnia 16.06.08r. wnoszącego o: 

- wykonanie na jezdni przy ul. Starzyńskiego przy parkingu dla osób niepełnosprawnych progu o szerokości 1,5 m, który będzie stanowił „pomost” ułatwiający przejście z parkingu na chodnik osobie niepełnosprawnej, tj. Panu Dariuszowi Zawadzie,
- wymianę lampy oświetlenia ulicznego przy ul. Kleeberga 3,

- wymianę wpustu ulicznego wraz z naprawą zapadniętej drogi przy ul. Kleeberga 3,

-  wykonanie remontu lampy oświetlenia ulicznego przy ul. Starzyńskiego 22, stan lampy zagraża bezpieczeństwu,

- ujęcie w planie na rok 2009 wykonania remontu drogi przy budynkach – Starzyńskiego 6a, 6b, 8-16, 18-22, 24-28.
   ZAŁĄCZNIK NR 6
6.3. radna Irena Dul
6.3.1. zwróciła się z prośbą w imieniu 250 właścicieli i najemców garaży przy ul. Staroszkolnej o:
- utwardzenie drogi głównej oraz bocznych dróg dojazdowych do tychże garaży,

- zamontowanie punktów świetlnych  (tzw. rozgwiazdy) na wjazdach, z których jeden zabezpieczałby dwa wjazdy,

- postawienie jednego pojemnika na śmieci.

Radna wniosła o przeprowadzenie wizji lokalnej przez Komisję Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa.
   








   ZAŁĄCZNIK NR 7
6.4. radny Cezariusz Rudyk
6.4.1. zgłosił wniosek do Przewodniczącej Rady Miasta w sprawie wznowienia pracy Komisji Statutowej Miasta Bolesławiec.
   ZAŁĄCZNIK NR 8
6.5. radny Andrzej Czeczutka
6.5.1. złożył zapytanie  o roczny koszt materiałów dla radnych na komisje          i sesje Rady Miasta, łącznie z kosztami wysyłanych materiałów pocztą i in. np. telefoniczne,

6.5.2. poruszył sprawę z komisji Infrastruktury, która dotyczy zasadności ustawienia znaków ograniczenia prędkości,

6.5.3. mieszkańcy Zabobrza zwracają się po raz kolejny poprzez radnych o uporządkowanie terenu na żwirowni.
                                                                                             ZAŁĄCZNIK NR 9
6.6. radny Bogusław Nowak
6.6.1. skierowano do radnego wiele skarg od środowiska chorwackiego w B-cu w sprawie skandalu dyplomatycznego podczas Dni Bolesławca. Delegacja Ambasady Chorwacji dostała zaproszenie na święto w dniu rozpoczęcia Dni Miasta i zrezygnowała z przyjazdu.                                   
                                                                                      ZAŁĄCZNIK NR 10
Przewodnicząca Rady Miasta ogłosiła  przerwę od godz. 9.55. do godz.10.15., podczas której odbyła się Komisja Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych.
Ad 7. Informacja Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska naturalnego

Informację na w/w temat przekazała Pani Lucyna Polańska                       z Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska przy pomocy pokazu multimedialnego.
                                                                       INFORMACJA  – Zał. NR 11
Udział w dyskusji wzięli:
         Przewodnicząca Rady Miasta zadała pytanie, ile razy w miesiącu stacja ruchoma dokonuje pomiaru w Bolesławcu, jaki jest poziom zapylenia powietrza w mieście i dlaczego nie ma normy dla dwutlenku siarki oraz czy przekroczenie dwutlenku azotu nie stwarza zagrożenia dla zdrowia.
         Na pytania odpowiedziała Pani Lucyna Polańska z WIOŚ, która powiedziała, że normy dla SO2 są podzielone i jeśli chodzi o ochronę zdrowia to wyróżniamy normy krótkoterminowe, tj. godzinowe i 24-godzinne, one oddają wysokość zanieczyszczenia, jeśli chodzi o wartość średnioroczną SO2 dla ochrony roślin to wyróżniamy normy długoterminowe, które pokazują, jaki jest poziom dwutlenku siarki w ciągu całego roku, w tym przypadku wyróżniamy również normy alarmowe – godzinowe. 
         Stacja ruchoma w Bolesławcu pracowała przez 35% roku 2007, tj.            4 miesiące. W okresie grzewczym stężenie siarki wynosiło 8,4, a w okresie poza grzewczym 4,8. 

         Przewodnicząca Rady Miasta poruszyła jeszcze temat wód podziemnych, gdzie stwierdziła, że jest jedna stacja badana w Bolesławcu, która posiada III klasę, czyli zadowalającą. 

         Radny Janusz Kozioł zadał pytanie, czy co roku wykonywany jest pomiar powietrza w tym samym miejscu, czyli na ul. Chrobrego.
         Pani Lucyna Polańska z WIOŚ poinformowała, że monitoring jest ograniczany i badania poziomu zanieczyszczenia powietrza wykonuje się co 5 lat, również co 5 lat dokonuje się oceny, na podstawie której następuje wybór metody oceny jakości w poszczególnych strefach.  Jakość pomiaru wynika z poziomu zanieczyszczenia powietrza. Stwierdziła, że nie jest możliwe wykonywanie pomiaru w każdym miejscu. 
         Radny Andrzej Czeczutka stwierdził, że czystość rzeki Bóbr znacznie się poprawiła.
Przewodnicząca Rady Miasta podziękowała Pani inspektor Lucynie Polańskiej za przybycie i przedstawienie tematu. 
Ad 8. Stan realizacji inwestycji „Gospodarka ściekowa w Gminie Miejskiej Bolesławiec (Fundusz Spójności/d.ISPA).
      INFORMACJA – Zał. NR 12
Udział w dyskusji wzięli:
         Radny Hubert Prabucki poruszył kwestię nie dotrzymania przez wykonawcę terminu zakończenia prac dla Kontraktu „Modernizacja Oczyszczalni Ścieków w mieście Bolesławiec”, w związku z czym zaistniała konieczność przedłużenia umowy. Stąd pytanie, jakie są przewidziane konsekwencje dla wykonawcy robót za nie dotrzymanie terminu zakończenia prac.
         Pani Anna Stasiaczek odpowiedziała, że wykonawca zgodnie                     z kontraktem poniesie kary umowne, które już w styczniu sięgnęły 10%, czyli najwyższego poziomu kar.
         Radny Hubert Prabucki spytał się o konkretną kwotę kary za nie dotrzymanie terminu umowy.

         Pani Anna Stasiaczek poinformowała, że jest to kwota ponad 400 tys. euro.

         Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada informację przyjęła do akceptującej wiadomości.

         Pani Klara Szatkiewicz przedstawiła analizę w/w projektu pt. „Metodyka wdrożenia zasady Zanieczyszczający Płaci na terenie realizacji Projektu”

                                                                         INFORMACJA – Zał. NR 13
         Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 
Udział w dyskusji wzięli:
         I Z-ca Prezydenta Miasta stwierdził, że gdy będzie podejmowana decyzja o wysokości taryfy, radni powinni przypomnieć sobie publikację Pani Szatkiewicz. Dodał, że gdy została podjęta decyzja w sprawie oczyszczalni ścieków w Bolesławcu, trzeba było się liczyć, że wszystkie inwestycje będą powodować wzrost cen za wodę i ścieki.
         Radny Cezariusz Rudyk stwierdził, że trzeba było to powiedzieć w roku 2006, kiedy nie było podwyżki opłat za wodę.
Ad 9. Przygotowanie szkół do przerwy letniej (wypoczynek dzieci i młodzieży, inwestycje i remonty w szkołach).
                                                                           SPRAWOZDANIE – Zał. NR 14
         Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada informację przyjęła do akceptującej wiadomości.  

Ad 10. Projekty uchwał Rady Miasta: 

10.1. w sprawie opłat za świadczenia miejskich przedszkoli publicznych w Bolesławcu.
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

„Za” przyjęciem projektu uchwały w sprawie opłat za świadczenia miejskich przedszkoli publicznych w Bolesławcu głosowało 17 radnych.
      Uchwała Nr XXV/214/08 – zał. NR 15
10.2. o zmianie uchwały Nr XVII/154/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych.
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.
W głosowaniu „za” przyjęciem projektu uchwały o zmianie uchwały Nr XVII/154/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych głosowało 17 radnych.
      Uchwała Nr XXV/215/08 – zał. NR 16
10.3. o zmianie uchwały nr XX/206/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 maja 2004 r. w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec.
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.
W głosowaniu „za” przyjęciem projektu uchwały o zmianie uchwały nr XX/206/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 maja 2004 r. w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec głosowało 17 radnych.
      Uchwała Nr XXV/216/08 – zał. NR 17
10.4. o uchyleniu uchwały XVII/149/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki na zadanie inwestycyjne ujęte w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym dla Miasta Bolesławiec na lata 2008-2012 – „Budowa kanalizacji ogólnospławnej na odcinku od ul. Kubika do ul. Zgorzeleckiej”. 
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.
W głosowaniu „za” przyjęciem projektu uchwały o uchyleniu uchwały XVII/149/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki na zadanie inwestycyjne ujęte w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym dla Miasta Bolesławiec na lata 2008-2012 – „Budowa kanalizacji ogólnospławnej na odcinku od ul. Kubika do ul. Zgorzeleckiej” głosowało 17 radnych.
     Uchwała Nr XXV/217/08 – zał. NR  18
10.5. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2008 – 2012.
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

W głosowaniu „za” przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2008 – 2012 głosowało 17 radnych.
      Uchwała Nr XXV/218/08 – zał. NR 19
10.6. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Miejskiej Biblioteki Publicznej w Bolesławcu. 
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.
W głosowaniu „za” przyjęciem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Miejskiej Biblioteki Publicznej w Bolesławcu głosowało 17 radnych.
      Uchwała Nr XXV/219/08 – zał. NR 20
10.7. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Muzeum Ceramiki w Bolesławcu. 
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.
W głosowaniu „za” przyjęciem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Muzeum Ceramiki w Bolesławcu głosowało 17 radnych.
      Uchwała Nr XXV/220/08 – zał. NR 21
10.8. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Bolesławieckiego Ośrodka Kultury w Bolesławcu.

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.
W głosowaniu „za” przyjęciem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Bolesławieckiego Ośrodka Kultury w Bolesławcu głosowało 17 radnych.
       Uchwała Nr XXV/221/08 – zał. NR 22
10.9. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r.
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.
W głosowaniu „za” przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r. głosowało 17 radnych.
       Uchwała Nr XXV/222/08 – zał. NR 23
Ad 11. Sprawy organizacyjne: 
         Radny Józef Pokładek zaproponował, aby ognisko dla radnych odbyło się w pierwszym tygodniu września.
         Radny Eugeniusz Kowalski przypomniał, że posiedzenie KOKiS odbędzie się 4 lipca br. o godz. 14.00.
         Radna Irena Dul przypomniała, że KZRiSS będzie 4 lipca br. o godz. 14.00.
         Radny Hubert Prabucki poinformował, że 4 lipca br. o godz. 9.00 odbędzie wizja lokalna, a o godz. 13.00 odbędzie się wspólne posiedzenie KIGPiB z KRGiF.
         Przewodnicząca Rady Miasta poruszyła temat pisma od Dolnośląskiej Służby Dróg i Kolei w sprawie przekazania bieżącego utrzymania dróg wojewódzkich na terenie powiatu Powiatowi Bolesławieckiemu na mocy porozumienia z 1 kwietnia 2008r.  
         Radny Dominik Chodyra poruszył temat materiałów dla radnych,                       a konkretniej, żeby zrezygnować z formy papierowej na rzecz formy elektronicznej.
         Sekretarz Miasta stwierdził, że jeżeli radny Dominik Chodyra złoży oświadczenie, że rezygnuje z formy papierowej i prosi wyłącznie o formę elektroniczną, tak się stanie. Natomiast, bez takiego oświadczenia radny będzie otrzymywał materiały zarówno w formie papierowej, jak i elektronicznej.  
         Radny Stanisław Andrusieczko, jako członek KIGPiB stwierdził, że na wizjach lokalnych powinna pojawiać się telewizja lokalna.

         Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że na najbliższą wizję lokalną, tj. 4 lipca br. trzeba zaprosić telewizję lokalną.

Ad 11.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta:

Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że XXVI sesja Rady Miasta odbędzie się 27 sierpnia br. 

Ad 12.  Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński

6.1.1. dot. stanu komunalizacji PWiK, poinformował, że jeśli chodzi o złożenie wniosku do Ministerstwa Skarbu o nieodpłatne przekazanie udziału w tej spółce, legitymowany jest wyłącznie Związek Międzygminny „Bóbr”. Dopóki on nie uzyska osobowości prawnej, a tę nabędzie poprzez wpis do rejestru w Ministerstwie Spraw Wewnętrznych i Administracji, trzeba czekać.
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik.   
6.2.1. dot. ul. Starzyńskiego, Prezydent poinformował, że jeżeli chodzi o wymianę lamp oświetleniowych, to będzie to robione na bieżąco. Natomiast sprawa wpustu ulicznego, będzie zrealizowana w trybie pilnym. Jeżeli chodzi o remont lampy oświetlenia, zostanie to wykonane. Sprawa parkingu, tj. progu dla osób niepełnosprawnych zwiększa plan na rok 2009 wykonania remontu całej drogi. Prezydent zacytował pismo, które dotarło od SM „Bolesławianka” odwołujące się do przepisów prawnych w sprawie montażu progów spowalniających, w którym to piśmie jest mowa, iż proponowane zamontowanie pomostu jest niezgodne z wytycznymi Generalnej Dyrekcji Dróg Publicznych w zakresie stosowania progów spowalniających wprowadzonych do stosowania na drogach publicznych. Do tych wytycznych trzeba się dostosować. Prezydent przeszedł do sprawy remontu ul. Starzyńskiego, przyznał, że droga powinna być poszerzona, ale jednocześnie zauważył, iż na obecnej, bardzo wąskiej drodze, nie trzeba montować progów spowalniających, ponieważ więcej jak 5 km/h nie można tam jechać. Stwierdził, że tę drogę należałoby wykonać, ale w tym momencie nie może powiedzieć kiedy.
6.3.1. dot. utwardzenia ul. Staroszkolnej przy garażach, Prezydent stwierdził, że wybierając między budową drogi dojazdowej do garaży, a budową nowych dróg, gdzie mieszkają ludzie, to preferowana będzie ta druga wersja. Istnieje pewna możliwość wykonania tej drogi, prawdopodobnie niewykonalna, ponieważ wszyscy właściciele tych garaży nie zgodzą się na takie rozwiązanie, tj. współfinansowania budowy tej drogi. Jeżeli chodzi o oświetlenie to zostanie ono na bieżąco wykonane. 
         Radny Bogusław Nowak zadał pytanie czy jest monitorowana jakość wykonywanych prac dot. łatania dziur oraz czy jest kontrolowana jakość prac naprawczych w strefie zabytkowej miasta. Stwierdził, że zerwaną nawierzchnię z Rynku tj. kostkę, krawężniki itd., można jeszcze wykorzystać do uzupełnienia innych stref zabytkowych. Spytał, kto jest za to odpowiedzialny.
         I Z-ca Prezydenta Miasta na pierwszą część pytania odpowiedział, że łatanie dziur jest operacją bardziej kosztowną niż wybudowanie całej drogi. Dodał, że jest niewykonalne, aby nadzorować firmę, która łata dziury. Odbierane są roboty ilościowo. Dodał, że wybierane są takie firmy, które powinny znać się na tym, co robią. Na drugą część pytania  odpowiedział, że za nadzór architektoniczny, nad zabytkową częścią miasta, odpowiedzialny jest architekt miasta. Poinformował, że część kostki została przekazana mieszkańcom miasta, a reszta czeka na zagospodarowanie.
         Naczelnik Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska dodała, że kostka będzie wykorzystana na plantach miejskich. Odniosła się również, do pytania odnośnie nadzoru nad łataniem dziur. Poinformowała, że w Urzędzie Miasta zatrudniony jest inspektor nadzoru do spraw bieżącego utrzymania dróg, który jest znany ze skrupulatnego sprawdzania wykonanych robót. Dodała, że występują różne technologie łatania dziur. Planowane ulice do remontu to te, na które w ciągu danego roku wydaje się najwięcej pieniędzy na tzw. remonty bieżące.
         Radna Ewa Ołenicz-Bernacka poprosiła, aby jeszcze raz zająć się sprawą ul. Starzyńskiego oraz o odpowiedź na piśmie.
         I Z-ca Prezydenta poinformował, że zgodzi się w najbliższych latach na realizację tej inwestycji, pod warunkiem, że SM „Bolesławianka” będzie w min. 50% partycypować w kosztach.
6.5.3. dot. żwirowni, poinformował, że teren był dzierżawiony przez Polski Związek Wędkarski, niestety w tym roku już nie jest, czyli obecnie za ten teren odpowiada miasto. 
Naczelnik Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska.
6.5.3. dot. żwirowni, poinformowała, że ponieważ teren był ciągle dzierżawiony, to nie ma podpisanej umowy z firmą na utrzymanie tego terenu w czystości. Trzeba będzie wyłonić wykonawcę tych robót.
Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk.
6.4.1. dot. wznowienia prac Komisji Statutowej, Przewodnicząca poinformowała, że od dnia 25.06.2008r. wznawia obrady Komisji Statutowej Miasta Bolesławiec.
II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski.

6.6.1. dot. skargi od środowiska chorwackiego, Prezydent stwierdził, że sprawy dotyczące stosunków międzynarodowych czy dyplomatycznych trzeba wyjaśniać w sposób dyplomatyczny i delikatny. Poinformował, że wszystkie zaproszenia do Ambasad Bośni i Hercegowiny, Chorwacji, Serbii, Macedonii        i Słowenii zostały wysłane w terminie. Dodatkowo był kontakt telefoniczny            i mailowy z Ambasadami. Kserokopie potwierdzeń wysłanych zaproszeń i maili otrzyma radny w odpowiedzi.

         Radny Bogdan Nowak poinformował, że nie chciał robić wielkiej afery ze skandalu. Takie były sygnały od Ambasady i społeczeństwa chorwackiego. 

         Radny Józef Pokładek poinformował, że Komisja Statutowa zakończyła swoje obrady rok temu, przedstawiając Pani Przewodniczącej projekt uchwały. Komisja spotka się na pewno tydzień przed sesją sierpniową.
         Przewodnicząca dodała, żeby Komisja Statutowa odbyła się 10 dni przed Sesją, ponieważ wystąpił tam zapis kontrowersyjny dot. zakupu maszyny liczącej. Stwierdziła, że zakup tej maszyny jest nie do przyjęcia. Jest wiele innych wydatków, a jeżeli mamy nadmiar funduszy, to powinno się je przeznaczyć na dofinansowanie szkół, kolonii, półkolonii dla dzieci.
         Radny Jarosław Kowalski odniósł się do informatyzacji Rady oraz maszyny liczącej. Stwierdził, że jedna jak i druga kwestia jest pomysłem dobrym.
         Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że w miastach wielkości Bolesławca nie ma maszyn liczących. W sprawie Komisji Statutowej stwierdziła, że obecnie zaszły zmiany w statucie Sejmiku, dlatego wystąpiła z propozycją, aby ta komisja 10 dni przez sesją się zebrała.
         Radny Cezariusz Rudyk poinformował, że intencją wznowienia Komisji Statutowej jest to, iż od momentu kiedy ustalane były zmiany w Statucie to nastąpiły też zmiany w prawie, ustawach, uchwałach, które można byłoby wziąć pod uwagę. Dodał, że 10-dniowy czas przed Sesją może być niewystarczający.                     Zwrócił się z prośbą do I Z-cy Prezydenta o to, aby w przygotowywanych materiałach na komisję 4 lipca dot. budowy dróg, wziąć pod uwagę kwestię miejsc parkingowych na chodnikach.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miasta zamknęła posiedzenie Rady Miasta Bolesławiec. 

                   Protokołowała:
            Iwona Paraniak 
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